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РОЛЬ СОЦІАЛЬНО-ПСИХОЛОГІЧНИХ ФАКТОРІВ В УПРАВЛІННІ 

ПІДПРИЄМСТВОМ 

 

На сьогодні залишається проблемним питання ефективності управління 

трудовим колективом на підприємстві, так як для досягнення цілей організації, 

керівники повинні шукати ті методи, які змусять працівників якісно виконувати 

всяку роботу. Відомо, що колектив є чимось більшим, ніж просто логічне 

впорядкування працівників, що виконують поставлені завдання. 

Вчені наголошують, що організація є соціальною системою, де 

взаємодіють окремі особи, формальні та неформальні групи. І від соціально-

психологічного клімату, від настрою кожного працівника залежить 

продуктивність праці, здоров'я та інше [3, с. 115-117]. 

Соціально-психологічний клімат — це якісний аспект міжособистісних 

стосунків, що виявляється у сукупності внутрішніх (психологічних) умов, які 

сприяють або перешкоджають продуктивній спільній діяльності і всебічному 

розвитку особистості у групі. Соціально-психологічний клімат в організації 

характеризується як позитивними, так і негативними ознаками. До позитивних 

ознак соціально-психологічного клімату належать: 

- наявність позитивної перспективи для групи і кожного її індивіда; 

- взаємодовіра і висока взаємовимогливість у групі; 

- ділова критика; 
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- вільне висловлювання власної думки; 

- відсутність тиску керівників на підлеглих; 

- достатня поінформованість працівників про цілі та завдання 

організації; 

- задоволеність працею й належністю до групи; 

- прийняття на себе відповідальності за стан справ у групі тощо. 

Негативними ознаками соціально-психологічного клімату є дезінтеграція 

групи, нечітко визначені права та обов'язки осіб організації, відсутність чітко 

налагодженої системи комунікацій, наявність проблем адаптації до умов 

організації та ін. [1, с. 249]. 

На нашу думку, доцільно звернути увагу на більш детальне вивчення ролі 

соціально-психологічних факторів в управлінні кадрами на підприємстві, бо за 

нездорового психологічного клімату в організації підвищується плинність 

кадрів, що перешкоджає досягненню стійкості і рівноваги промислово-

економічних систем, впливає на якість праці та обсяг отриманого прибутку 

підприємства; залучення нових робітників коштує дорожче, ніж навчання своїх. 

Увага, яка приділяється врахуванню соціально-психологічних тенденцій, 

забезпечить ріст соціальної ефективності, яка поряд з економічною є 

найважливішою передумовою успіху підприємства і його персоналу. 

Соціально-психологічні методи діють як регулятори соціальних, 

психологічних, ідеологічних та етичних відносин у колективі. Велика кількість 

психологічних факторів відображається на результатах праці. Вміння їх 

враховувати допомагає керівнику цілеспрямовано впливати на окремих 

працівників і формувати колектив з єдиними цілями [2, с. 80-82]. 

Більшість працівників прагнуть насамперед постійного збільшення 

заробітної плати, але в сучасних умовах українські компанії не здатні в 

повному обсязі забезпечити всі їх потреби. Ми вважаємо, що протягом 

тривалого періоду наука управління перебільшувала значення матеріальних 

стимулів. Бо в результаті проведених досліджень було встановлено, що 

задоволеність працівників матеріальними умовами праці далеко не в усіх 
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випадках призводить до підвищення продуктивності праці [4, с. 95-98]. Для 

вирішення цієї проблеми в даній ситуації ми пропонуємо звернути увагу саме 

на нематеріальну сторону стимулювання, так як інколи персоналу важливіше 

відчути себе частиною важливої системи та те, що вони роблять одну спільну 

справу. 

Задля запобігання несприятливого клімату в колективі, ми пропонуємо 

при підборі персоналу керівникам звертати увагу не тільки на професійні 

якості, а й враховувати риси характеру потенційних працівників. Для 

налагодження соціально-психологічного клімату ми рекомендуємо забезпечити 

комфортні умови праці, проводити заходи, корпоративи, виїзні пікніки, де 

будуть присутні всі члени колективу. Все це, на нашу думку, згуртує колектив 

та покращить взаємовідносини між працівниками. 

Отже, соціально-психологічні фактори залишаються актуальними в 

управлінні кадрами. їх урахування дозволить створити дієвий, ефективний 

механізм управління плинністю кадрів на підприємствах, що вплине на якість 

трудових ресурсів і на роботу підприємства у цілому. 
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